

2020佛山教育文化节暨名校风采展举行 名校现场答疑 千余家长围观



千余家家长围观、多所名校云集、名校长面对面答疑……12月27日,由佛山市南海区新时代文明实践中心指导,珠江时报社主办,星火教育冠名的2020佛山教育文化节暨名校风采展在桂城益田假日天地举行。

11所优质学校通过名校宣讲和现场设摊面对面答疑的方式,为广大学生家长展示学校风采,并解读最新政策和招生方案。同时,珠江时报社也联手星火教育现场解答家长学生们的升学相关问题,旨在传递全面、及时的升学资讯,助力学生升学。



家长向南海外国语学校的老师咨询升学问题。 珠江时报记者/吴志恒 摄

玩转趣味互动 丰富课外知识

活动除了精彩的名校宣讲,现场还有趣味十足的互动欢乐汇。寻知航天科技教育展、科学实验体验摊位、赛诺烘焙杯子蛋糕DIY等7个互动摊位均设置了亲子互动游戏以及高科技科创知识宣讲。

“这个火箭模型是我们自主设计的,结构包含整流罩、降落伞、载荷舱、控制舱等,是运用3D技术打印而成的……”在寻知航天科技教育展前,孩子们一边听着身穿“宇航服”的工作人员的讲解,一边认真记笔记,学习航天知识。而在科学实验体验摊位,孩子们手持遥控器体验操控机器人,工作人员在一旁解释机器人的制作原理,让孩子们感受科技的魅力。“太好玩太新奇了,这些知识大大地拓展了孩子的视野,丰富了他们的课外知识。”桂城家长莫晓雯特意带三年级的女儿前来玩游戏,丰富周末时光。

下午,活动还迎来了活力十

足的各校学生才艺展示、珠江杯优秀节目展演以及优秀学生座谈分享、诗词大会争霸赛颁奖仪式等环节。联和吴汉小学舞蹈《壮志少年郎》拉开了学校优秀节目展演的序幕,多所学校带来精彩表演,展示了各校学子的才艺风采。而珠江杯优秀节目展演则带来了《军魂》《我们的航天梦》《Yeah这就是街舞》等12个精彩节目。

考虑到部分家长因为各种原因无法到现场,珠江时报也对本次活动进行了图文直播,多所民办学校负责人通过直播间宣讲学校特色和育人经,吸引了近18万人次在线观看。

接下来,珠江时报也将启动“足不出户 云游名校—佛山教育文化节之“云探校日”活动,采用全新的体验模式,把线下名校行搬到线上,打破地域限制,在家就能和多所学校的名校长、教育专家互动。

面对面宣讲 展名校风采

当日上午不到9时,桂城益田假日天地上已经人头攒动,每个学校的展位前都排满了家长。“今年你们学校的招生计划是多少?”“学校外语有何特色”……各校展位人气爆棚,学校相关负责人被家长们团团围住。

“我们是十二年一贯制的全寄宿外国语学校,设立小学部和中学部2个校区,秉承‘放眼全球,融汇中外,追求卓越’的办学理念,致力于把每个孩子培养成富有个性、适合未来社会发展需要的人才。”佛山市外国语学校副校长周伟松透露,明年学校将扩大奖学金规模,奖励160名新入学的7年级学生。

而有的家长则更为关心名校办学、文体活动等方面的特色。在南海执信中学咨询摊位前,该校常务校长邢良洪与家长面对面答疑:“我校设立个性化教育机制,每班配备3位班主任,其中2位是个性化班主任,为学生成长负责。学校拥有79个社团,每年

举办各类型活动,让学生全方位发展。”

此外,来自星火教育的老师们现场也分享了语数英学科的学习技巧。针对孩子们普遍遇到的数学思维和计算方面问题,佛山星火教育小初数学主备老师马国权说:“应对数学知识点多,难以总结的问题,可通过培养学习习惯,用思维导图的方式构建知识导图来处理。另外,日常学习过程中还可以简便运算技巧,减少口算心算,规范使用草稿纸。”

“第一次参加这个活动,很多名校的介绍让我们更加了解他们的办学特色和教育理念,为今后择校提供了参考。”狮山镇狮城中学小学部学生家长李四妹表示,这样的活动让家长、孩子与学校面对面交流,零距离的接触,让家长更了解孩子在学习方面的薄弱点,便于以后有针对性地查漏补缺,也提早确立心目中的目标学校,朝着既定目标努力迈进。



在科技游戏摊位,学生手持遥控器体验操控机器人。 特约通讯员/麦玮忻 摄



孩子一边听着身穿“宇航服”的工作人员的讲解,一边认真记笔记。 特约通讯员/麦玮忻 摄



南海区西樵镇第三小学学生带来舞蹈《军魂》。 特约通讯员/麦玮忻 摄



扫一扫,看佛山教育文化节专题

文/珠江时报记者 邹韵斯 何艳华 李福云

大沥实验小学“世界文化节”闭幕暨“小凤凰外交学院”成立 为孩子打开通向世界的大门

新气质·创未来/最美教育故事 ——向大沥实验小学20周年华诞献礼

新气质,创未来!为期一个月的大沥实验小学“世界文化节”日前落下帷幕,大沥实验小学“小凤凰外交学院”同时成立。为孩子们搭建链接世界、了解世界、走向世界、传播中国文化的平台,打开了通向世界的大门,推动该校国际理解教育走向新未来。

用英语演绎本土优秀文化

新气质教育是大沥实验小学的核心教育理念,它的创新魅力在于它的国际性,其独特的思想在于以国际视野做好中国的基础教育。这场为期一个月的校园世界文化盛宴就是对该校英语和艺术特色教育的检阅。

本届文化节以“讲佛山故事,与世界对话”为主题,开展多元化的系列实践体验活动,让孩子们在丰富多彩的活动中感受佛山优秀传统文化的魅力,以生动的体验形式学好英语,向世界传播佛山文化之美,在舞台上展示风采、彰显个性、绽放气质,树立文化自信。

闭幕式上,管乐舞蹈绽放光彩,童话故事惟妙惟肖,外教表演生动有趣。活动全程由老师带着学生用英文主持,节目用英文表

演。学校“小精灵”舞蹈社团与“童童乐”管乐团的汇报演出,孩子们吹拉弹唱跳的精彩表演,更是让家长大声叫好。

“孩子学到东西了,自信了。”许多家长表示虽然听不懂英语,但孩子们流利的英语口语和表演的感染力让他们动容、欣慰。

“文化节很好地展现了孩子们的中国情怀和佛山情结。”大沥实验小学校长李佩球表示,世界文化节以新的主题、新的角度、新的方式与世界对话,为学生个性发展提供自由空间和搭建展示素养的舞台。

参加活动的领导嘉宾看到学校大堂展示的学生作品赞不绝口。应邀出席活动的佛山市教育局教研室英语教研专干林美芳高度评价该校英语团队的研究力、合作力和创新力,建议把“世界文化节”的主题内容提升为课题研究,在省级申报课题立项。

英语特色教育硕果累累

英语,是当今世界上主要的国际通用语言之一。随着我国对外开放的不断扩大,国际地位的不断升高,英语作为一个重要的媒介语言工具,无论在国际间的



“小凤凰外交学院”揭牌成立。

交流发展,抑或是个人自身文化素养的养成,都有着举足轻重的作用。

大沥实验小学十分重视英语特色教育研究的创新研究,以国际理解教育项目为学生打开通向世界的大门。

学校先后被定为“香港-南海”教育交流基地、国际教育交流基地,创建“国际理解教育联盟”,开展了13个国际教育合作项目,坚持每年开展国际教育交流活动,2019年该校国际交流项目占全区一半以上,把中外教育有机融合,让中国教育走向世界。

该校英语教育取得丰硕成果。该校连续八届夺得南海区口语素养展示活动最高奖项;学生连续三届夺得南海区小学英语口

语能力大赛特等奖。英语教师谢婉霞、邓佩玲的课例获部级、省级优课,英语教师庄晓菲多次获得全国播种阅读优秀课例评选一、二等奖和省级优课,多名教师获佛山市小学英语青年教师教学素养比赛特等奖、佛山市英语青年教师技能大赛一等奖。

“如何在英语教育活动中中开阔国际视野,讲好中国故事,传播优秀乡土文化?大沥实验小学的世界文化节活动让我眼前一亮。孩子的能力从哪里来,就是从这些精心设计的活动中来。”林美芳表示,教育培养能力,能力植根活动。大沥实验小学在英语特色教育探索方面取得了累累硕果,硕果就是师生手中所获得的一张张奖状,就是孩子和家

长洋溢的幸福笑容。

小凤凰腾飞圆梦的新起点

当天,大沥实验小学“小凤凰外交学院”同时成立,为学生“讲中国故事,与世界对话”再添新平台。

据介绍,学院的主要任务是讲好中国故事,宣扬本土文化。以每年的校园世界文化节为契机,围绕“讲好佛山故事”“带你走近广东”“中国,我的骄傲”主题规划三年的文化特色活动课程。学院每学期将开展“进领事馆、进外企、进广播电视台”活动与国际研学活动,同时组织多语种学习,增设以西班牙语、法语小语种课程为主的第二外语个性化培训。学校还设立专项奖励,每学期评选“小小活动家”和“外交小学者”。

“小凤凰外交学院”的成立,

是孩子们成长、获取能力的优秀活动平台。这对于我们南海、佛山、广东,甚至全国英语特色教育探索研究都有着非常重要的意义。”林美芳表示,“小凤凰外交学院”正是大沥实验小学又一华彩篇章的书写,也是小凤凰腾飞圆梦的新起点。

“希望孩子们用好‘外交学院’这个平台,努力成为中国文化传承与传播的使者。”李佩球表示,学校将继续努力建设国际教育交流基地,为学生搭建更多实践展示的平台。向未来出发,希望全校师生在这个充满美好的时代,面向未来,面向世界,立志高远,奋发图强,自信智慧地站在世界舞台上弘扬中国精神,传播中国文化,自信地与世界对话。

文/图 珠江时报记者 蓝志中 通讯员 殷德渊

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲佛山市南海区九江镇住房保障工作领导小组遗失已填开的广东增值税普通发票的第一、二联,发票代码:044001900104,发票号码:66417693-66417764,66417572,66417578,66417628,66417630,66417616,已盖发票专用章,现声明作废。

▲佛山市南海中天药业连锁有限公司仁兴药房(负责人:张焕生)遗失公章一枚,现声明作废。